

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. egyetemi intézmény lett a szombathelyi csillagvizsgáló

szel is ilie

1979. február 18.

uj gazdája van mostantól a nagymutú szombathelyi csillagvizsgálónak: az ötvös Loránd tudományegyetem. a város múlt században született tudósa, Gothard Jenő hozta létre annakidején az intézményt, jórészt sajátkészítésű, ma ipari védelem alatt álló műszerekkel, berendezésekkel. ezek most emlékszobában láthatók.

az utóbbi években sokat fejlődött és korszerű műholdmegfigyelővel gyarapodott az obszervatórium, amely ezután az elte intézményeként a csillagász hallgatók képzésében kap szerepet. bekapcsolódik a nemzetközi tudományos kutatásba is, ugyanakkor a szombathelyi tanárképző főiskolán meginduló természet-tudományos képzéshez is segítséget nyújt majd az egyetemi intézményként működő csillagvizsgáló./mti/

--

Li 11-50

- 1 -

bb. 2. egészséges ivóvíz a bodrogközi falvaknak: épül a körzeti vízmű ricsén

kör st il ie

1979. február 18.

az ötödik ötéves terv végére nyolc bodrogközi község 900 lakosa kap egészséges vezetékes ivóvizet a ricsei körzeti vízműből amelynek első három kutja most elkészült, a többi hat kialakítása pedig folyamatban van. a napi négyezeröttszáz köbméter kapacitású telep létesítését lakosság hozzájárulásán felül mintegy ötvenmillió forinttal támogatja a borsod megyei tanács. kijelölték a tizenegy kilométeres gerincvezeték nyomvonalát is, amelyre nyolc községet rákapcsolják a második ütemben 1980 után a további három község mintegy ötezer lakosa jut egészséges ivóvízhez.

a ricsei körzeti vízmű a bodrogközi községek egyik legnagyobb egészségügyi problémáját oldja meg. a magas talajvíz, a meg-megújuló belvizek miatt ugyanis ezen a területen gyakran fertőzöttek a falusi házak kutjai./mti/

--

bb. 3. Légtartós fedettuszoda szegeden

dob st il ie

1979. február 18.

hatalmas zeppelinre emlékeztető, ezernyolcszáz négyzetméter alapterületű ponyvacsarnokot fujtak fel az ujszegedi sportcsarnok mellett épült uszoda fölött: elkészült a város új fedettuszodája. a hatalmas ventilátorokkal befújt levegő tartja fenn a tartószerkezet nélkül, tíz méter magas csarnokot, amelynek különlegesen impregnált anyagát a kenderfonó és szövőipari vállalatnál szőtték és konfekcionálták. a fedett uszodába a szomszédos sportcsarnokon át lehet bejutni. külön sátorral fedett bejáróhid vezet az ötven méteres termálvizű medencéhez, amelyben uszóversenyekre és vizilabdázásra is alkalmas./mti/

--

bb. 4. nyílnak a sáfrányvirágok pécsen

igo st il ie

1979. február 18.

pécs városközpontjában ritka téli látványban van részük a járókelőknek: kinyílnak a különböző színű sáfrányvirágok. a kertészeti és parképítő vállalat dolgozói lila, fehér és sárga színű árnyalatú sáfrányokat ültettek el a széchenyi tér nagy kőtábláiban, s a virágok szépen virítanak a mostani szokatlanul enyhe időben.

/folyt.köv./  
12.10

- 2 -

bb. 4./nyílnak .... folyt./il

pár lépésnyire a virágtalaktól kosárszám kinájják a mecsek télvégi diszeit a virágárus asszonyok. a hegyvidék erdeiben már február eleje óta fehérlnek a hóvirág, sárgállik a kankalin és zöldell a hunyor, a vízfolyások mentén pedig kinyílnak a fűz barkái.

a tavasz közeledtét jelzi a madárvilág is. a vonulók közül már itt vannak a nyári ludak, a kékgalambok, a bibicek és a seregélyek. a városban harsányan turbékolnak a vadgerlek jeléül annak, hogy megkezdődött a költés időszaka. a mecsek szélvédett völgyeiben már „vitorláznak”, a sárga színű citromlépkék./mti/

--

bb. 5. vágányzár győr és sopron között

cser il zs

1979. február 18.

vágányzár lép érvénybe pályafelújítási munkák miatt hétfő reggeltől a győr-sopron közötti vasútvonal pinnye és sopron közötti szakaszán. a vágányzár érinti a reggel 7 óra 10 perckor a budapest keleti pályaudvarról induló lövén-expresst is. az utasokat vonatpótló autóbuszok szállítják pinnye és sopron között.

a vágányzárát március 2-ig tartják fenn; a közbeeső hétfő napokon azonban felfüggesztik. így a budapest - sopron között közlekedő hétfői gyorsvonat-járatokat ebben az időszakban sem érinti./mti/

--

bb. 7. időjárásjelentés

il zs

1979. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

középpontjával olaszország fölött ciklon örvénylik, amely déli, délkeleti áramlással nedves enyhe levegőt szállít a balkán-félszigeten át a kárpát-medence fölé. ugyanakkor kelet, északkelet felől hideg léghullámok érkeznek közép-európa irányába. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok keveredése közép- és dél-európában csapadékos időt okoz. olaszországban és a kárpát-medencében a hőmérséklet csúcsértéke még mindig 1-2 fokkal meghaladja az évszaknak megfelelő értéket. ezzel szemben szűz földünk délnyugati, nyugati, középső és délkeleti részén a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-8 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól.

/folyt.köv./

12.20

- 3 -

bb. 7./idő .... folyt./il

a következő időszakban a kárpát-medencét is hideg levegő árasztja el, emiatt a nappali felmelegedés gyengül.

házánkban szombaton borult, párás idő volt. sok helyen esett az eső, majd a nyugati országrészben az esőt havas eső, ónos eső, havazás váltotta fel. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a duna-vonalától keletre csapadéknyom és 5 mm között volt, a dunántúlon több helyen 5-12 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-6, a keleti határszélen 7-9 fok között alakult. ma hajnalra a dunántúl nagy részén 0, -2, máshol 0, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt, északnyugaton havazott. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 5 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fok volt, 5,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb/764 mm/, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

erősen felhős idő, több helyen eleinte nyugaton majd máshol is havazással, havas esővel, keleten átmenetileg esővel. többfelé megélénkülő időnként megerősödő a dunántúlon helyenként viharossá fokozódó délkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 2, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 374 cm, 3,0 fok./ti/

--

bb. 6. etető, itató berendezések, ingyen - zalai kistermelők háztáji sertéshizlaldákban

tóá il zs

1979. február 18.

háztáji sertéshizlaldákat kerestek föl vasárnap a zalai kistermelők, hogy megismerkedjenek a kisüzemekben alkalmazható korszerű hizlalási technológiákkal és berendezésekkel.

/folyt.köv./  
13.0/il

- 4 -

li 13.15

bb. 6./ etető .... folyt./il

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat szervezte a megyén belüli „tanulmányutat”, amelynek résztvevői kehida-kustányban, hahóton és zalalövön nézték meg a legfejlettebb módszerekkel dolgozó háztáji sertéstelepeket. a husipari karbantartó üzemében a vállalat nemcsak a jó tapasztalatok népszerűsítésével igyekszik növelni a tenyésztési kedvet, hanem azzal is, hogy ingyen ad a gazdáknak önetető és önitató berendezéseket használatra, sőt biztosít hízó-alapanyagot is. egyébként a következő napokban kezdik meg az önetetők és itatók sorozatgyártását a kistermelők részére. azt reméljük, hogy ezzel a támogatással több ezerrel növelni tudják a háztájiban előállított árusértések számát./mti/

--

bb. 8. genfbe utazott gonda györgy

k ma fe il zs

1979. február 18.

az ensz európai gazdasági bizottsága környezetvédelmi tanácsadóinak hetedik ülészakára vasárnap magyar küldöttség utazott genfbe gonda györgy államtitkárnak az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével./mti/

--

bb. 9. nyolcezren azár- és belviz ellen - alsó szakaszán tetőzik a tiszá

dér cser ma fe il zs

1979. február 18.

vasárnapra az alsó szakaszon erősödött a tiszá áradása és tiszaugtól az országhatárig nagyon lassan emelkedik a folyó vízszintje. a sötét hordalékos víz már most két-három méteres magasságban előlönthetné szeged egyes peremkerületeit, ám a közel-múltban elkészült korszerű gátak még jóval magasabb vízszintnél is biztosan védik a délalföldi város lakott területeit. az alsó szakaszon a tetőzést a jövő hét elején várják az eddig mért maximum alatt - körvonalazta a kilátásokat vágási istván, az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság főosztályvezetője.

másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el vasárnap délelőtt az ipolyon - adták a tájékoztatást az országos vízügyi hivatal árvízvédelmi ügyeletén. a folyó a hétvégi esőzések nyomán hirtelen megduzzadt, de aggodalomra nincs ok, hiszen a jelentések szerint a felső szakaszokon már megkezdődött az apadás. a megáradt vizek mentén egyébként vasárnap 5500-an dolgoztak 542 gépkocsi, 74 munkagép és 78 vízijármű segítségével mintegy 2000 kilométernyi hosszú gátszakaszon.

/folyt.köv./  
14.24/il

- 5 -

li 14.35

bb. 9./nyolcezen .... folyt./il

csongrád megyében többhelyütt rőzse pokrócokkal védtek a töltéseket a szélkorbácsolta hullámverés ellen. a veszélyeztetett részeken reflektortorokat állítottak készenlétre, hogy éjszaka könnyebben fel fedezhessék az esetleges szivárgásokat, buzgárokat, s a több ezer tonnányi kővel, homokkal azonnal visszaverhessék a víz támadását. a lassan már apadó felső tiszai szakaszon a megrongált töltéskoronákat és feljáróutakat javították a vízügyi szakemberek és begyógyították a szolnok alatti több mint 25 km hosszú nyulgát sebeit is.

napok óta lassan „hizik”, szigetközi szakaszán a duna, s vasárnapra a több kilométer széles ártér alacsonyabban fekvő szigeteit is elborította a víz. az áradás ezuttal nem gonddal, hanem haszonnal jár: a többhónapos viszonylag száraz időszak után ezen a vidéken ismét helyrebillent a talaj vízház tartása. magasabb vízszint kedvezett a hajóznak is és - a hétköznapihoz hasonló forgalom révén - vasárnap minegy 30 ezer tonna árut usztattak a dunának ezen a szakaszán.

az utóbbi 24 órában egyébként az országban 3300 hektárral csökkent a belvizzel elöntött terület s a szivattyúk percenként 370 ezer liternyi vizet emeltek vissza a földekről a folyókba. vasárnap 2500-an mélyítették, tisztították a levező árkokat, hogy a következő napokban a mintegy 125 ezer hektárral elöntött területből újabb részeket szabadítsanak ki a víz fogságából. /mti/

..-

bb. 10. irányvonatok a dél-alföldre

dén il zs

1979. február 18.

a máv szegedi igazgatóságának mintegy negyven dél-alföldi vasutállomásán vasárnap ezernégyszáz vagon árut raktak ki, illetve raktak meg. orosházáról hatvannégy vasúti kocsiban továbbítottak üvegárut a szigetvári konzervgyárba és az ország más konzervipari üzeméibe.

az előszállítások adta kedvezményekkel élve tizenkét irányvonattal érkezett építőanyag a dél-alföldi pályaudvarokra. szegeden, csongrádon, baján, nagykörösön homokot, zúzott követ, kavicsot rakodtak ki kihasználva a kedvező időjárást. /mti/

..-

- 6 -

14.30/il  
Li 11. 40

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 6./ etető, itató .... / hirünk folytatásának 5-6 sorában a szöveg:

..háztáji sertéstelepeket. a vállalat nemcsak....

a 9. sorában a szöveg:

/mti/ ...alapanyagot is. a vállalat egyébként a következő...

..-

bb. 11. országos „bakony kupa”, teher-cross verseny veszprémben

bév il zs

1979. február 18.

vasárnap veszprémben rendezte meg a 15. számú volán az első országos „bakony kupa”, teher-cross versenyt. a város határában - a rendkívül egyenlőtlen talaju csatárhegy lábánál - a kedvezőtlen időjárás ellenére mintegy 10 ezer néző előtt mérték össze tudásukat a teherautóvezetők. az ország valamennyi tájáról érkeztek versenyzők, s 26 - különleges biztonsági szerkezetekkel ellátott - tehergépkocsi állt a rajthoz. a 3200 méteres versenypálya alaposan próbára tették a gépkocsivezetők ügyességét.

a győztes - s egyben a kupa tulajdonosa - a 18-as volán tatai üzemének csapata lett. tagjai kristóf jános, haschek józsef gépkocsivezető és józsa károly szerelő, második a szombathelyi, harmadik a budapesti 1. számú volán csapata.

az egyéni versenyzők két futamának győztesei: kristóf jános, illetve buresch józsef /budapest, 1. számú volán/, a műszaki szempontból legjobban felkészített gépkocsiért kitűzött díjat a budapesti 1. számú volán nyerte el. /mti/

..-

- 7 -

14.45/il  
Li 11. 50

bb. 12. csikós-nagy béla hazaérkezett moszkvából

k sb mm pp il zs

1979. február 18.

csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével vasárnap hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség, amely részt vett a kgst anyagi-műszaki ellátási bizottságának 9. ülésén. a tanácskozáson az anyagforrások ésszerű felhasználásának fejlesztéséről és a szakemberek továbbképzéséről tárgyaltak. /mti/

együttműködési

--

bb. 13. „megfirtak,, egy tizezer voltos kábel t

i ma fe il zs

1979. február 18.

vasárnap a jános-hegyen kerítésalapozás közben „megfirtak,, egy tizezer voltos elektromos földkábel t. a vezeték felmondta a szolgálatot, s emiatt déli 12 órától áram nélkül maradt többek között az olimpia szálló, valamint a jánoshegyi kilátó környékén lévő épületek lakói. néhány pillanatra a televízióadóban is kialudtak a fények, ám az automatika hamarosan a tartalék áramforrásra kapcsolott. a szakemberek hatvan perc alatt kicserélték a megrongálódott vezetékszakaszt és 13 órától már zavartalan volt az áramellátás. /mti/

--

bb. 14. öt megye szavalóinak vetélkedője

i bl b fe il zs

1979. február 18.

tizen jutottak az országos döntőbe a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulójának tiszteletére meghirdetett harmadik országos szövetkezeti szavalóverseny szekszárdi területi döntőjéből. baranya, fejér, pest, somogy és tolna megye mintegy ötven legjobb szövetkezeti versmondójának vasárnap befejeződött versengéséből a fejér megyei németh judit került ki győztesen, s vehette át a fődíjat, egy magnetofont. a szekszárdi mezei lászlóné második, a pest megyei hrachovina lajos harmadik lett. a március 17-18-án szegeden megrendezendő országos döntőbe jutott versenyzőket lemezjátsszóval, asztalirádióval és vásárlási utalványokkal jutalmazták. a többnyire fiatal versmondók között pódiumra lépett molnár jánosné, a pest megyei áfész nyugdíjasa is, s ha döntőbe nem is jutott, osztályán sikert aratott. /mti/

--

- 8 -

16.25/il

16.55

bb. 15. add a kezed, uttörő

mzs il zs

1979. február 18.

vasárnap a győri sportcsarnokban kétezer általános iskolás tapsolt az add a kezed, uttörő című nagyszabású gyermekműsornak, melyet a nemzetközi gyermekév alkalmából rendeztek meg. dal, tánc, zene és játék szórakoztatta a pajtásokat, a színes összeállításban, amelyet a győri uttörőház néptáncsoportja, rajkóznokara és irodalmi színpada adott elő. fellépett és nagy sikert aratott a bartók béla és a zalka máté általános iskola kórusa és fuvószenekara is.

a műsor második részében a kisdobosokból, uttörőkből és a szülőkből verbuválódott csapatok játékos vetélkedőn bizonyították ügyességüket. volt zsákba futás, pókjárás, labdavezetés seprővel és sok más mulattató versenyszám. /mti/

--

bb. 16. jéghegyek a balatonon, tavasz a kisalföldön - sok helyütt ismét havazott

i szé cser szel ma fe il zs

1979. február 18.

erős szél „ébrasztette,, vasárnap a szunnyadó balatont feltörve és az öblökbe sodorva a korábbi napok esős enyhe időjárásának hatására meglazult jégpáncélt. a szágüldő jégtömeg számos szakaszon megrongálta a partvédműveket. tihanynál nem mindennapos közlekedési akadályt okozott a szél: a balaton jegét 300 méter hosszan és 1-2 méteres vastagságban a partmenti ultra emelte. hókékekkel láttak az ut megtisztításához a szeszélyes szél a csopak strandon valószínűsített jéghegyet magasított. a partörök már délután hozzákezdtek a tó csaknem 200 kilométeres partvonalának ellenőrzéséhez, felméri a védőművekben keletkezett károkat.

a változó időjárás nyomán kettős arccal fogadta a vasárnapi kirándulókat győr-sopron megye is. a mosoni duna partjainak egyes részeit virágmezők borították, s hóvirágcsokrok ezreit szedhették a környékbeliek. a szélőket és a szánkozókat viszont 5-6 centiméteres hó várta a soproni hegyoldalokban, fehérbe öltöztek vas megye kiránduló helyei is.

az utinform jelentése szerint havazott zala és somogy megyében is, baranyából pedig óránkénti 80-90 kilométeres erős széllokéseket jelentettek. az utak sikossága miatt az említett térségekben a közlekedés valamelyest lelassult de - az árvíz miatt lezárt két rövidebb szolnok megyei utszakasz kivételével - a forgalomban sehol sem volt komolyabb fennakadás. /mti/

--

- 9 -

17.45/il

17.55

bb. 17. szekér gyula hazaérkezett kubából

i ma fe il zs

1979. február 18.

vasárnap hazaérkezett havannából a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülészakán részt vett magyar küldöttség. a delegációt szekér gyula, a miniszter-tanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke vezette. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent miguel angel reguero, a kubai köztársaság budapesti nagy követségének ügyvivője is./mti/

-. -

bb. 18. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. február 18.-án

il zs

1. egyetemi intézmény
  2. egészséges ivóvíz
  43. fedettuszoda szegeden
  4. sáfrányvirágzás pécsen
  5. vágányzár
  6. etető
  7. időjárás
  8. gonda györgy
  9. nyolcezren az ár és belvíz ellen
  10. irányvonatok
  11. országos bakony kupa
  12. csikós-nagy béla /1. sz. jao./
  13. megfúrtak egy kábelt
  14. öt megye vetéikedője
  15. add a kezdet, uttörő
  16. jéghegyek a balatonon
  17. szekér gyula hazaérkezett kubából
  18. hírjegyzék
- /mti/

-. -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: bajnok zsolt

19.40/il

Li 19.55

- v é g e -

- 10 -

**M.T.I.** Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. ganz atomerőművi berendezések paksra - 30 méteres akna az üzemi próbákhoz

i sz tr pp il ie

1979. február 19.

rövidesen összeszerelik a paksi atomerőműhöz készülő első hazai gyártmányú, ugynevezett kazetta-átrakó berendezést. ennek segítségével cserélik majd a fűtőanyag-elemeket, a friss üzemanyagot a reaktortartályban. a ganz mávag egyik csarnokában az üzemi próbákhoz 30 méter mély aknát is fúrnak, majd a berendezést szétszedve, gondosan csomagolva a helyszínre szállítják.

a ganz-mávag gépgyárában néhány hónappal ezelőtt kezdtek meg az atomerőművi berendezések gyártását. igaz, szivattyukat korábban is készítettek, de most új típust fejlesztettek ki, amelyet már a helyszínen szerelnek. a szivattyú a duna és a paksi atomerőmű között továbbítja majd a vizet. a kazetta-átrakó berendezés viszont teljesen új gyártmányuk. az első az atomerőmű i-es számú reaktorjába építik be. a berendezés olyan teleszkópos kiemelővel felszerelt acélszerkezet, amelynek tízedmilliméternyi pontosságot igénylő munkáját beépített televízió kamerán keresztül figyelik a gépet irányító szakemberek.

/folyt.köv./

- 1 -